



# “两区”融合成“特区” 泰州举全市之力建设中国医药城

6月28日,用泰州市委书记史立军的话形容,是一个“载入泰州史册”的日子。当天下午,泰州举行医药高新区、高港区融合发展暨举全市之力建设中国医药城大会。融合后的医药高新区(高港区)被赋予了新的定位:泰州发展的“特区”、中国医药城的核心区,努力成为健康名城、幸福泰州的“引领区”和“示范区”。

“中国医药城就是泰州,泰州就是中国医药城。”史立军表示,泰州要举全市之力建设中国医药城。目的是聚合要素资源,激昂起中国医药城的龙头,构筑“全市协同、各具特色、优势互补、合作共赢”的医药产业“1+N”发展格局。

“只要是医药高新区(高港区)需要的,我们能给的都给、坚决给到位,暂不具备条件的也努力给、创造条件给。”史立军说,医药健康产业正在成为最具发展前景的“蓝海”,全省13个设区市,有12个都把医药作为主打产业,全国400多家国家级产业园区中,一半都将生物医药作为重点方向。泰州尽管已经下了“先手棋”,医药高新区已集聚1000多家国内外医药企业,长三角一体化发展规划纲要中明确支持培育的“泰州国家医药健

康产业创新中心”,但是泰州依然必须加快构建动能更加强劲的现代产业体系,以产城“双强”支撑未来发展。2019年2月20日,医药高新区、高港区召开第一次联席会议,正式建立了两区融合发展联动机制。泰州又花了一年时间,动真碰硬推进深化园区改革,为两区融合发展打下了基础。

2020年12月30日,中共泰州市委五届十一次全会正式提出,举全市之力建设中国医药城,打造全国领先的地标产业。自此,泰州将中国医药城定义扩大到泰州全市域,医药高新区是中国医药城的核心区。目标是集中资源、集中力量发展医药产业,形成以医药高新区为龙头、各市(区)各有侧重、全市域竞相发展的医药产业格局。

史立军表示,医药高新区(高港区)作为“特区”、核心区,要发挥核心作用、作出特殊贡献,勇立改革创新潮头、争创更多第一,努力成为名副其实的现代产业新高地、科技创新新高地、对外开放新高地、民生幸福新高地。到2023年,医药产业规模突破2000亿元,经济总量突破1300亿元,财政收入突破110亿元,国家高新技术企业突破500家。

史立军要求,医药高新区(高港区)必须扛起医药“第一产业”的“第一担当”,始终把“产业强区、项目为王”作为高质量发展主旋律,以项目招引的大突破、项目建设的加速度,不断提升产业的辨识度和贡献度,全力锻造支撑三大先进制造业发展的“硬核力量”,尤其是医药产业要确保规模总量持续领跑全国、专业园区综合排名跻身全国前列。

“医药高新区、高港区融合发展,说到底就是要把泰州的发展高度顶起来。”史立军说,这也决定了医药高新区(高港区)必须以更高标准、在更广范围找准参照系。

会上印发了《支持泰州医药高新区(高港区)率先发展的实施意见》,含金量的成色史立军用三个“最大”形容:最大程度地回应了医药高新区(高港区)的发展诉求,最大限度地拿出了泰州的发展“家底”,最大程度地赋予了医药高新区(高港区)增势扩能的发展空间。

同时,泰州专门成立了中国医药城建设发展委员会,由市委书记史立军和市长朱立凡担任主任,到第一线当起“施工队长”,带头谋划重大事项,抓好工作落实,解决矛盾困难。 张卫兵 尹有文

## 扬州景区党建联盟集体重温入党誓词

近日,扬州市公安局景区分局平山派出所牵头组织开展了“警+企+村”党建联盟庆祝中国共产党成立100周年主题党日暨党员集体政治生日活动。在景区公安分局党委委员、副局长陆安达的领誓下,来自景区公安分局平山派出所、景区平山乡槐子村、槐二村、学士社区的40余名党员代表,面对庄严的党旗重温入党誓词。

景区党工委委员、公安分局局长、旅游警察支队支队长周兆洪表示,“党建联盟”是景区公安在公安基层党建创新工作中的一次成功探索,“党建联盟”是“警+企+村”三位一体的“平安联盟”,联盟的成立运转,为构建“共建共治共享”的基层市域社会治理新格局作出了积极贡献。

李昆 陈耀祖 顾潇

## 泰州成立红色文化协同研究中心

6月24日上午,泰州市红色文化协同研究中心在泰州学院揭牌。泰州市委常委、宣传部部长刘霞和泰州学院党委书记赵茂程共同为该中心揭牌。

刘霞指出,成立泰州市红色文化协同研究中心,是泰州整合红色资源和研究力量,传承红色基因、弘扬革命精神、激发奋进力量的重大举措。泰州全市上下要突出研究阐释、用好红色资源、坚持协同发力,在发挥作用、赓续血

脉、凝聚合力上下功夫、求实效。要结合党史学习教育,高起点规划、高效率组织、高标准推进红色文化协同研究中心建设,广泛开展革命传统教育、爱国主义教育、青少年思想道德教育,引导广大党员群众感悟英烈情怀,传承和弘扬革命精神。

揭牌仪式上,泰州学院、泰州市社科联、泰州市党史方志办签订了合作共建泰州市红色文化协同研究中心的协议。 于勇 毛晓华

## 暑假来临,扬泰人爱“飞”这些地方

暑运即将来临。航空公司数据显示,以国内出行为主的“国内大循环”初步形成,市场火热。

“按照往年暑假的购票情况,扬泰人爱‘飞’厦门、张家界、重庆、大连等地。”春秋航空相关负责人表示,暑假期间,以学生、家庭为主体的国内亲子出游将大幅

增长。“厦门、张家界、重庆、大连等地是亲子旅游、研学旅行的首选目的地,因此十分火热。”

同时,一些红色旅游线路也备受青睐。南昌、榆林、石家庄等一大批红色教育基地城市,机票销量环比5月增长明显。

丁佳伟 庄剑翔

## 泰州内部审计两年整改问题8149个

6月25日上午,泰州举办内部审计工作新闻发布会。现代快报记者从会上获悉,目前,泰州共有内部审计机构143个。两年来,各单位积极实施内部审计,期间发现问题金额35.06亿元,发现问题个数8723个,问题整改金额29.32亿元,问题整改个数8149个。

据悉,2018年,泰州市属国有企业由平台公司向实体化运作转型。泰州市审计局与市国资委相

互对接,合力推进国有企业内部审计工作。

数据显示,2020年市属企业共完成内部审计项目98项,发现问题519个,其中已整改完成381个,正在整改107个,共实现审计效益金额达8630.18万元,其中核减工程费用2314.13万元,核减拆迁补偿1322.44万元,核增房屋租金、物业费、合同款等共计2655.73万元。 季虎 毛晓华

## 国内首艘纯电动集装箱船下水

6月26日,国网智慧能源交通技术创新中心(苏州)有限公司在泰州三福船舶工程有限公司建造的一艘内河64TEU纯电动动力示范船在高港下水,这是我国首艘自主设计研发制造拥有自主知识产权的内河纯电动动力集装箱船。

据悉,64TEU内河集装箱船是科技部重大专项示范工程,采用多项行业内首次应用的新技术,可实现内河运输船舶绿色高效智能的发展目标。

泰州刚下水的这艘集装箱船

总长64.8米、型宽12.5米、型深3.4米,总吨位994吨,历经三年时间建造集成了直流电力推进系统、集装箱式移动电源等众多创新技术,在我国水运交通领域创下多项第一。

未来,该船将在浙江安吉上港码头至上海外高桥码头270多公里的内河航线上开展商业化运营,用纯电动动力船舶替代常规柴油动力船舶实现绿色航行,预计每船每年可减少燃油消耗13万升,减少二氧化碳排放340吨。

杨鼎 毛晓华



## 画说扬州

扬州旅游商贸学校艺术手工社团的同学们在党员教师黄茜同志的带领下开展了“感恩党,跟党走”主题剪纸活动,以剪纸艺术为媒,感受红色精神,献礼建党100周年。

张丹丹 顾潇 摄影报道

# 扬州市江都区集中出台一批为民服务的举措 75件实事办理倒计时挂图作战

扬州市江都区通过集中出台一批为民服务举措,推出一批为民惠民便民实招硬招,建设一批改善民生项目工程,解决一批事关群众切身利益的突出问题,切实提升群众的幸福感、安全感、获得感。

按照“切口小、可落地、让群众有感”的原则,江都区列出2021年民生幸福工程项目75件实事,并且明确责任单位、投资计划、资金来源和完成时间,实行倒计时挂图作战。

75项民生幸福工程内容包括:2021年城镇新增就业5000人,再就业4000人,新增转移农村劳动力900人,提供创业担保贷款1000万元,实施保障性住房600套,启动新(改、扩)建义务教育学校1所,启动新(改、扩)建普通高中1所等。

2021年5月,江都区自然资源和规划局与住建局、城管会针对各安置小区的实际情况,逐一破解建设规划、用地处罚、土地供应、竣工验收等方面遇到的问题,为发证扫清障碍。

近年来,江都企业转型升级加快,用工需求大、劳动力紧缺。江都区人社局主动走访贵州余庆、陕西西洲等地,积极引进劳动力,深化劳务协作,帮助企业缓解用工燃眉之急。

江都区委组织部主办“一村一屏(智慧触摸屏)、一场(标准悬浮式篮球场)、一杆(5G智能灯杆)”服务项目,实现全区331个村(社区)“一村一屏”全覆盖。

围绕基层群众对文艺节目的不同需求,吴桥镇文化志愿者联合

党支部将以往的文化志愿服务“满灌”式改为“点单”式,根据群众“点单”,组织不同的志愿者送文艺节目进村,让文化服务更精准。

大桥镇仁寿社区居民喜欢在新城桥头聊天,因为缺少休闲设备,需自带小板凳,非常不方便。仁寿社区根据群众意见,积极向上争取资金,投资近4万元,用半个多月时间在新城桥以北白塔河畔处,兴建两座凉亭及配套座椅,让居民休闲娱乐有了好去处。

郭村镇积极争取“点穴式”帮扶项目,实施高标准农田建设和红旗灌区续建配套与节水改造,今年新增6000亩高标准农田已经完成,龙耳河生态渠道护砌、老通扬运河生态渠道护砌、电灌站和6座桥梁已经开始施工。李文亚 庄剑翔